

La estación de Caspe, el cementerio y varias casas de la ciudad han caído en nuestro poder

Otros cuatro aparatos enemigos, derribados

Parte oficial de guerra. Del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 15 de Marzo de 1938.

En el frente de Aragón ha seguido el avance de nuestras tropas, habiéndose alcanzado en la izquierda el río Guadalope en su parte inferior. Se han ocupado la Cota 234, Soto de la Rata, el pueblo de Chirrana, donde el enemigo empezó a resistir, y al anochecer la Estación de CASPE, el Cementerio y el Convento situado al Norte, así como varias casas de la población.

También se han ocupado el Vértice Rigüela, en la carretera de Caspe a Alcañiz, y la Cota 178, continuando el avance a la hora de dar el parte.

Las fuerzas de la derecha han llevado a cabo la ocupación de La Muela Segura, La Corona, el pueblo de La Zoma, y las importantes posiciones de El Mudo, La Torraza y Cantalobos, el pueblo de Los Olmos, Vértice Trinidad y pueblo de Palomar de Arroyos.

También en esta parte el enemigo ha hecho resistencia, habiendo sido duramente castigado.

Se han hecho muchos prisioneros, cuyo número no se conocía aún exactamente a la hora de dar los partes.

A los dos mil prisioneros hechos ayer por las fuerzas legionarias hay que sumar cuatrocientos treinta más que hizo la División "Flechas".

En el aire han sido derribados hoy, en combate aéreo, dos "Ratas" y dos "Curtiss" enemigos.

Salamanca 15 de Marzo de 1938, II Año Triunfal. De orden de S. E. El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Caspe está en nuestras manos

Por "EL TEBIB ARRUM"

No puede servirle de nada a los rojos, al cabo de siete días de ininterumpido avance de nuestras tropas, pretender resistir al otro lado del Guadalope, y por la orilla alta del Ebro. Han luchado hoy, para ver de atajar nuestro paso, haciendo un su intento esfuerzo, tan supremo como estéril, porque una vez más les hemos derrotado en toda la línea y las columnas españolas se han situado en las márgenes del citado río con la posesión de gran número de pueblos y un avance de otros veinte kilómetros de profundidad.

Tanto hemos avanzado, que después de conquistar ayer Ca.anda, estamos ya colados en las mismas puertas de Cataluña, y golpeando en ellas varonilmente para que nos abran por las buenas o por las malas, porque de grado o por fuerza, cuando queramos pasar, pasaemos adelante.

Dicen las radios y periódicos rojos que si les arrollamos de esta manera tan vertiginosa, e lo es merced al empleo y acción de fuerzas que, sin ser españolas, sirven nuestra causa mercenariamente.

De sobra saben ellos que eso no es sino un medio más de desviar la verdad. Han sido las divisiones de Navarra, las gallegas, las de Castilla las que han tenido el frente. Si con ellas estuvieron las brigadas Legionarias, tampoco pueden ignorar que de las tres, una, la de Flechas, tiene en sus filas tal número de españoles que alcanza el 90 por 100, y que asimismo el llamado Cuerpo de Ejército Marroquí, recibe esta denominación no porque esté constituido solamente por moros, sino en homenaje moral a la gloriosa cooperación que el Ejército de África tuvo desde los primeros días del Movimiento Nacional. En este Cuerpo de Ejército Marroquí si hay valores indígenas y banderas del Tercio, nadie ignora que esas unidades tienen una raíz dentro de nuestra familia militar muy antigua, desde luego de una antigüedad anterior a veintidós años al comienzo del Movimiento salvador. Pero además es que en este Cuerpo de Ejército Marroquí, están incluidas divisiones de Navarra, como la quinta, y numerosas fuerzas de Requeté y de Falange, de nuestras gloriosas Milicias

Los rojos han soqueado hasta el último objeto de algún valor

(Crónica del enviado especial de la Agencia "Faro" en el frente aragonés).

Hemos vuelto a recorrer la carretera y hemos visto batallones que descansaban en los campos, un largo convoy de municiones, hemos pasado cerca del aeródromo de donde se elevan los ligeros cazas como de un gran nido, las barracas, los espáculos de los exangües pueblecillos que ya comienzan a tejer con afán las guirnalda de la nueva vida. Reconocemos en su modo de reír y de hablar a los formados mozos aragoneses que han reconquistado su tierra con un valor verdaderamente heroico. Cerca de ellos hay un grupo de soldados de Caballería que han venido de reconocimiento. La mayor parte se desmenuza y corre a zambullirse en el agua. Es un espectáculo digno de la antigua Grecia ver a aquellos muchachos heroicos bañándose en las limpias aguas del Ebro al que como de otro Jordán quiza algún día les traeremos para bautizar a nuestros hijos.

Cuanto más nos acercamos a la línea de fuego más trágica se hace la visión del dominio rojo. Las ruinas son más espantosas y desoladoras. Pero a pesar de esto en la población civil de los pueblos que vivieron los horrores de la guerra se han dado casos de heroísmo tan notables como en el mismo campo de batalla. En una casa reducida a polvo, durante el día dormía un labrador de rostro curtido. Durante la noche cuidaba su campo, regaba la hierba y recogía la cosecha. A pesar de la metralla, no abandonó su pequeña propiedad. Y como éste, otros muchos. ¡Sol, sol, con qué colores dibujan esta guerra y cómo pudiesen cantar y estar al galope! Toda la naturaleza arde en el mismo deseo formal, absorbe en su luz todos los ruidos y todos los silencios; los vivos y los muertos forman parte de esa luz que rige a los vivos y a los muertos. Adorna las ruinas con verde yedra y hace brotar morados pensamientos sobre la tierra de las trincheras.

Alcañiz, fortaleza de los siglos medios guarda secretos inefables. Nos recuerda equi las ciudades de los grandes Señores, con sus cobajagatas. Su lonja que data del siglo XIV, con sus arcos góticos se adornan estilizadas en que se pone de relieve toda la majestad y espiritualidad del arte arquitectónico que pertenece, es un ejemplo castizo de su género. Escarpa lonja, ocupa parte principal el Ayuntamiento también de la misma época y del mismo estilo. Frente a éste marco artístico, se levanta la Catedral. Pertenece a la época del gótico florido. De la Catedral como del Ayuntamiento no ha quedado nada.

Aparatado a alguna distancia de la ciudad, nos encontramos con su hermosa castillo del siglo XVII.

Estos son los principales monumentos de la ciudad de Alcañiz y dominan todo, a unos cincuenta metros se alza la torre del Castillo, formidable y obstinada. Antaño con sus aristas recobadas, se alzaba igual y cuadrada de abajo arriba. Lo obuses la han desmenuzado destruyendo su pureza de líneas. Los escombros se han ido amontonando en su base formando una pirámide titánica. La vieja torre, maciza, rellena desde hace siglos de ladrillos y piedra, hoy día es más romántica y mas fuerte que nunca. Es activa, reviste un aspecto enorme.

Alcañiz y Caspe. He aquí dos ciudades de las de mayor importancia del Reino de Aragón no tan sólo por su riqueza artística y su tradición histórica en los momentos que vivimos de gran significación puesto que geográficamente se consideran y son límites entre Aragón y Cataluña. Paso por alto los recuerdos históricos que cada una de ellas encierra ya que me son de este lugar y además están al alcance de quien quiera hojear un epitome de la Historia de España. Sólo diré que gracias al movimiento rápido de nuestras columnas que hicieron su aparición inesperado, en ambos lugares los rojos no tuvieron tiempo de repetir los procedimientos criminales que usaron con otros pueblos.

No han sido inocuidados y destruidos pero sí saqueado hasta el último objeto de algún valor, lo mismo del culto católico que del uso doméstico.

La Iglesia de Nuestra Señora del Carmen del pueblo de Alcañiz, declarada monumento nacional y todas las casas de la dos ciudades, han sufrido los más criminales depolvo, Retazos, imágenes, cruces, custodias, ornamentos y cuanto el pueblo cristiano tenía en mayor estima.

Aquellos fieros males de resistencia en Caspe, sede del "Gobierno general de Aragón", donde se fraguaron las legaciones que por espacio no digo de meses sino de años, desde los tiempos del frente popular, ha sufrido la región aragonesa digna de mejor suerte, han quedado reducidos a intentos de resistencia fácilmente vencidos por el avance impetuoso de nuestras columnas.

Estos acamparon ayer a poca distancia de la ciudad, pero temeroso nuestro mando de que llevaran a cabo su propósito de hacer fuertes en las casas, demoraron la entrada hasta hoy para comocar todas las intenciones de, en mi caso y frustrarlas en su origen.

Parecían decididos a resistir y así lo hizo creer el hecho de que volaran los puentes que a la ciudad conducían.

Durante la pasada noche nuestros soldados no durmieron y dedicaron su vigilia a alcanzar los puntos dominantes desde las que hoy en forma tan eficaz han batido a las fuerzas rojas que a las pocas horas de comenzado el asedio se dieron cuenta de que toda resistencia era inútil.

Poco a poco fueron cediendo y retirándose por los pequeños resqueños que quedaban abiertos. Poco a poco esta suerte pues la mayoría quedó en nuestras manos así como casi todo el material de guerra que allí tenían concentrado.

Estos en cuanto al sector que pudiéramos denominar Norte, o sea a nuestro flanco izquierdo.

Por el Sur también ha habido bastante movimiento, quizá la mayor trascendencia que el llevado a cabo por el Norte. Se ha ocupado la Sierra de San Just y sus estribaciones por el Sur, haciendo a los rojos gran número de prisioneros entre los que se encuentran los jefes de los batallones marxistas y una gran cantidad de material de guerra.

También han sido ocupados numerosos pueblos comprendidos dentro de dicha Sierra.

La Sierra de San Just ocupa una situación estratégica digna de consideración. Se levanta al N. E. de Teruel ocupando una extensión de bastantes kilómetros. Es una sierra escabrosa, difícil a penetración y se extiende por sus últimas estribaciones hasta lugares de fácil acceso. Esto quiere decir que una vez en nuestro poder la mencionada Sierra dichos puntos fáciles están también a nuestro alcance y naturalmente no es difícil que queramos que también en esta zona haya un avance por esta zona habrá de ser rápido y no sabemos hasta dónde alcanzará.

Basta para destacar la importancia de hoy, con citar la conquista a que hacemos mención en esta espléndida revista mensual, el maravilloso movimiento de la ciudad.

Temas del momento actual

Las nuevas vocaciones españolas

Por FRANCISCO CASARIS

Cuando en la hora definitiva se haga el balance de las victorias que Franco y sus ejércitos han conseguido, al lado de las intrínsecas que establecieron una cadena de gloriosas consecuencias, habrá que situar las de carácter moral que significan, en su aislamiento y en su relación de conjunto, una total transformación de los hábitos y los estilos españoles. Se va ganando la guerra. Y, al mismo tiempo, se va ganando una nueva fisonomía moral, un modo de ser y de sentir. Es esta una victoria que que no tiene realización en los partes oficiales, que no se inserta en disposiciones del Boletín del Estado. Es una gloria lenta, insensible, una disposición que no tiene sitio en los documentos oficiales, porque se hace a virtud de ejemplos, de creación inadvertida, de un ambiente. Y es una conquista que tiene aprovechamiento y brinda beneficio para el futuro. Los hábitos cambian. Los gustos, también. La gente sin darse cuenta—que en ello está el mérito de quien dispone la feliz mutación—entrará mañana en el recinto de la paz con modos distintos a los que matizaron su entrada en la escena de la guerra. Se habrán acabado sistemas, se habrán abolido métodos y maneras. Es un cambio que se opera sobre la conciencia individual y sobre el ánimo colectivo. Todos los españoles habrán sufrido, al cabo del tiempo, los efectos de una transformación. Mejor diremos: una revalorización. Porque, en suma, el gran cometido que el Caudillo ha realizado es ese: formar de nuevo a los españoles, dotarles de un sentido que no conocían, poner en la mentalidad de las gentes preocupaciones, inquietudes, gustos, que antes les fueran ignorados. Inducción por la sobriedad. Rechazo de los egoísmos. Vocación de servicio. Afición a España. Esto, sobre todo. Que es lo que antes de la guerra faltaba.

Aficionarnos a España. Sentirla. Vivir con ella. Llorar con sus desastres. Que es tanto como disponerse a evitarlos. Gozar con sus venturas. Que es tanto como crearlas. Esto se está logrando ya. La victoria sobre los rojos es definitiva. Escribo estas líneas, cuando aún la emoción de la gran reconquista turulense no me ha dejado reponerme. Y me satisface glosar el hecho en la tesis de mi reflexión del momento. Las victorias sobre los rojos son cada vez más resonantes, más gloriosas, por cuanto son más difíciles y el genio militar del Caudillo tiene que superar, con más empeño, sus propias concepciones. Pero la victoria sobre las almas es mayor. Los españoles no sabrán de ella porque apenas nos enteramos. Y Franco nos está dando y nos está ganando la batalla, al hacernos a otras ideas, al alejarnos ante nuestros ojos otras perspectivas, al crearnos ilusiones de nuevo contorno. La alegría nacional, el impulso emocional que nos lleva a la calle a rímar gritos y saludos cuando se nos dice de un triunfo de las armas. La aparición espontánea en la diversidad de faena y de servicio que la guerra exige. Las muchachas de Auxilio Social. Los hombres de las guardias civicas. Los que desempeñan funciones subalternas, en prestación de gustoso desinterés. El gusto de la obediencia. La gobernan por los símbolos. La vocación del trabajo y de la disciplina.

Mañana, cuando suenen los clarines de triunfo, y se diga al mundo que ha terminado la tarea, podrá Franco añadir unas palabras a su último parte de operaciones. Podrá decir, como broche simbólico de sus marciales ganancias,

Para el centenario un año será como un día con "Hesperin"

La Crema que detiene al tiempo. Posetas OCHO. Timbres aparte.

Un poco de historia

(Carta abierta para el señor Lopezara)

Aunque me tengo el honor de conocerla, me basta que, en una crónica suya publicada días pasados en "El Castellano", se interesara por los asuntos de mi tierra, la Heroica, Siempre heroica. Mártir y Abnegada ciudad de Teruel, para que me tome la libertad, ya que he de hacer "un poco de historia" se trata, de proporcionarle algunos datos que bien pudiera necesitar para futuras crónicas; datos que no he leído ni me han contado, sino que han sido preservados por mi mismo.

El izquierdismo, que tanto empeño pone usied en atribuir a Teruel, quizá lo haya visto demostrado en las dos celebraciones celebradas por la bien recordada República de tan infeliz memoria, en las que Teruel llevó al Parlamento mayoría de diputados de derecha, y lo que creo que "Festivales de las rangas" amenizaron el triste espectáculo de quitar los Crucifijos de las escuelas, cuando nadie se esperaba y aun hubo maestros con valor bastante para conservar el Crucifijo en su puesto algunos meses más. Quizás se confundiera usted con la despedida cordial y emocionante que se les hizo a los Hermanos de las Escuelas Cristianas, cuando por un decreto de Azaña tuvieron que marcharse "oficialmente", pero que prácticamente han continuado dando sus clases hasta el pasado Diciembre.

En Teruel no ha habido nunca accedidos de iglesias y conventos, teniendo muy hermosos y muy capaces. Y si usted hubiera visitado Teruel, habría comprobado que en el obelisco conmemorativo de aquellas días heroicas defensas del siglo pasado, dignas del mejor caso, no había placas diciendo que los carlistas eran unos "pobres y unos cuales"; acostumbrados consagraban los nombres de los caídos, y por lo que respecta a las manifestaciones del 3 de Julio y 4 de Agosto, celebrando el aniversario, bien desamunadas se veían, a pesar de obligar a asistir en cierto modo, al momento oficial.

Por lo demás, no me parece, querido Lopezara, que sean estos momentos los más oportunos para hablar del izquierdo, dismo de Teruel, cuando se ha puesto al lado del Movimiento desde los primeros instantes probando su patriotismo en el crisol del diez y ocho meses de dolor y de calvario y cuando su amor a España, a la España Cristiana, Una, Grande y Libre, ha quedado para siempre esculpido con sangre de héroes y mártires en las piedras sagradas de sus ruinas.

Auxilio Social

En tanto, sigue la confusión en el campo enemigo. Y el día en que no hay tiros en Barcelona, los hay en Valencia o Alicante; y Rojo es destituido de la Jefatura del Estado Mayor del Ejército del pueblo Rojo, el admitido artifice que había formado nada menos que aquel Ejército que nos iba a echar de cabeza al Atlántico. Y a Sarabia no se le ve por ninguna parte. Y Prieto, ¡ah Prieto! a estas horas estará estudiando las condiciones en que pueda pactar un armisticio; es decir, pactarlo si no, porque él ya tiene sus aeródromos y sus aparatos de rápido vuelo que pueden hacer un largo viaje.

Si me equivoco, al tiempo.

Ampliación a la crónica

Aun se ha agrandado más la victoria de hoy al llegar nuestras tropas a las primeras casas de la ciudad de Caspe. Para ello nuestras tropas han tenido que recorrer luchando con bastante intensidad una distancia no inferior a 27 kilómetros, lo que ha sido causa de que llegasen las unidades del Cuerpo de Ejército Marroquí a las alturas de la ciudad cuando ya había terminado la luz del día.

Restitución

En el día de ayer, el Reverendo Padre Prior del Convento de Padres Carmelitas de esta ciudad, hizo entrega al Ilmo. Sr. Auditor de Guerra de la Región Militar, de una caja de guerra, conteniendo VEINTINUEVE MIL NOVECIENTAS PESETAS y un escrito dirigido a la Autoridad que había recibido bajo secreto de confidencia de un penitente, con el fin de que fueran restituidas a su legítimo dueño y evitar se pudiera condenar a un inocente.

Auxilio Social

Al mismo ritmo fácil y rapidísimo con que estos días avanzan nuestras gloriosas tropas, se mueve también el Auxilio Social.

En Esteruel, Torres de las Arcas, Montalbán, Escucha, Utrilla, Quinto, La Lazalla, Sástago, Castelnou, Satiel, Samper de Calanda, Alloza, Andorra, Ca.anda, Alcañiz, Castel de Cabra, Cañizar de Oliva, Gargallo y Mata de los Olmos, que son los pueblos que estos últimos días se han conquistado, está ya con su carga de pan y de viveres nuevos raciones.

El Alto Mando ha mostrado una vez más su complacencia por el urgente cuidado con que nuestra obra abastece las poblaciones civiles, redimidas del hambre y de la miseria de los rojos.

Los servicios de Auxilio Social, entrant en las poblaciones recién conquistadas con riguroso desseo de que la España liberada no quede un instante sin disfrutar nuestra labor de hermandad.

Inspección del Clero Castellano de la Sexta Región Militar

Nuestro Santísimo Padre, el Papa Pío XI felizmente reinante en atención a magna Cruzada, por Dios y por la Patria, emprendida por nuestro Glorioso y siempre triunfal Ejército, se ha dignado otorgar a los militares y sus familias, para su licro espiritual, todos los privilegios antes concedidos al Ejército. En lo referente a Abstinencia y Ayuno en tiempo de campaña.

El Inspector del Clero Castellano de la VI Región Militar.

Edición de las ocho de la noche

"AUXILIO SOCIAL" llama a vuestras conciencias pidiendo pan para todos. Suscríbete una "FICHA AZUL"

Instituto Provincial de Higiene

A partir de mañana jueves 17, queda restablecida la consulta en el Dispensario Antituberculoso del Instituto Provincial de Higiene a las horas y días que anteriormente se efectuaba. El inspector provincial de Sanidad.

En Sanfonder
Hotel Maroño
 COMPLETAMENTE REFORMADO
Confort (-) Economía

Notas militares

AJUSTADORES PROVISIONALES

Se nombra ajustadores provisionales y se les destina al 11 regimiento de artillería ligera a don Antonio Rodríguez Cabrera, don Eduardo Romero González y don Oscar Bethencourt Hernández.

DESTINOS

Infantería.—Teniente provisional don José María Gárate González, del Ejército del Norte, al regimiento de San Marcial.

Artillería.—Capitán don Francisco Carrera García, de la sexta región, a disposición del general jefe del Ejército del Norte.

Teniente de complemento don Ramón Más Fontanals, del 11 regimiento ligero, al tercer pesado, en comisión. Sanidad Militar.—Alférez médico don Bienvenido Rodríguez Díez, de los campos de concentración, a las órdenes del general jefe de la sexta región.

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA

Se concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria al alférez de Infantería del regimiento de San Marcial, don Víctor Martínez de Murguía y Estavillo, herido grave en el frente de Vizcaya, el 12 de Abril de 1937, y al alférez de Caballería, del regimiento de San Marcial, don Virgilio Ayala Barceñas, herido grave en el frente de Santander, el día 14 de Agosto de 1937.

ASCENSO

Se asciende al empleo de capitán de complemento de Caballería, a los tenientes de dicha arma y arma, don Pedro Montojo Sureda y don Pedro González Revuelta, ambos del regimiento de cazadores España.

AVIACION

Pasa a disposición del general jefe del Aire, el capitán de Aviación don José del Val Núñez.

Las misas que se celebran mañana, día 17, en San Lesmes Abad a las ocho y media, en la parroquia de San Miguel, de Arlanzon, en la de Nuestra Señora de la Natividad, de Ureze, y en la de San Pedro Apóstol de Barbadiño del Mercado, serán aplicadas por el eterno descanso de alma de

EL SEÑOR
Don José Comendador Reoyo,
 que falleció el día 9 del corriente

Q. E. P. D.

Su desconsolada esposa, hijos y de más familia

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir a alguna de dichas misas por lo que le quedarán agradecidos

Burgos 16 de Marzo de 1938.

Burgos hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS, correspondiente al sábado 14 de Marzo de 1908

A mediodía ha terminado la vista de la causa seguida contra Juan Santa María Sebastián, Francisco Gil Langa y Valeriano Sanz Santo Domingo, acusados de haber dado muerte en el monte «La Calabaza», del término de Aranda de Duero al guarda Juan López. El veredicto fué de culpabilidad y en vista de ello se dictó sentencia condenando a los tres procesados a la pena de muerte e indemnización de 3.000 pesetas a los herederos del infante.

—Se ha concedido licencia al capitán del regimiento infantería de Isabel II don Enrique Puebla Sánchez, para contraer matrimonio con la señorita María Encarnación Vadillo Gómez.

—A los 66 años de edad ha fallecido don Manuel López Macero, fiel de consumos.

En el barrio de Villantar contraerán matrimonio a las seis y media, don Domingo Sáiz Martínez y doña Leandra González Hortigüela.

—Ayer se verificó en el Círculo Venatorio la elección de cargos para la renovación de la Junta directiva, que ha quedado constituida en esta forma:

Presidente, don Julián Arconada. Vicepresidente, don Leandro Martínez. Secretario, don Federico Remos. Secretario, don Joaquín Díez García de Quevedo. Vicesecretario, don Francisco Rodríguez.

Vocales: don Pio Almedres, don Laureano Salinas y don Luis Torres.

—Ayer se despidió en San Lorenzo el Real de la Archidiócesis de Burgos a don Víctor Martínez de Murguía y Estavillo, herido grave en el frente de Vizcaya, el 12 de Abril de 1937, y al alférez de Caballería, del regimiento de San Marcial, don Virgilio Ayala Barceñas, herido grave en el frente de Santander, el día 14 de Agosto de 1937.

Noticias económicas

ANUNCIOS ECONÓMICOS

BIBLIOGRAFIA

EL GRAN APOLOGISTA DE TUBINGA

KARL ADAM

Dióse a conocer este sabio sacerdote y profesor de teología, en la Facultad Católica de la Universidad de Tubinga por los años de 1923 y 1924, mediante las oraciones eucarísticas dirigidas a los universitarios teólogos y filósofos sobre la religión católica ante los ataques que los pensadores contemporáneos dirigen a la Iglesia y a Jesucristo. El éxito fué rotundo en Alemania. Publicadas por el editor alemán, han tenido aceptación universal en Europa y en América. Precisamente ahora acaban de ver la luz pública en elegante traducción castellana y lujosa presentación tipo rústica en la *Biblioteca de Doctrina Católica* de Buenos Aires. El primero de los dos tomos, lleva por título *La esencia del Catolicismo*, donde se exponen los temas fundamentales de las relaciones de Cristo con la Iglesia y, mediante ésta y los Sacramentos, con las almas.

El segundo, complemento del anterior, se encabeza a *Jesús-Christ*. Es la mejor y más profunda semblanza de la augusta personalidad de Jesucristo que se haya escrito en los tiempos modernos. La clásica traducción directa sobre el alemán la ha realizado un joven monje de la abadía de Silos y oriundo de esta provincia, padre Bruno Avila, hoy residente en la Argentina. Con precisión asombrosa se desarrollan aquí todos los problemas actuales que pueden presentarse las almas frente a lo sobrenatural y el camino que han de seguir para tener la fe en la divinidad del Redentor. Forman elegantes tomos en 8.º de algo más de trescientas páginas.

¡Esto vengo haciendo siempre en los últimos años!

Durante la época en que es mayor el riesgo de los enfriamientos y catarrros de las vías respiratorias, ocasionados por el contagio, tengo por costumbre distribuir entre mis empleadas cajitas de Panflavina. Los favorables resultados que recojo me compensan sobradamente el pequeño dispendio realizado.

Pastillas de **Panflavina** 

Evitan y curan los anginas. Preservan del contagio. Tubo de 15 pastillas. Caja de 30 pastillas. Envase original. BAYER

Dos tesoros Oro en metal y oro en sangre

Por TEOFILO ORTEGA

III VALORACION DE LA SANGRE

Que es oro también la sangre y que pone tesoro más valioso el de las vidas, que el fundido en lingotes, nos lo va diciendo la Historia, etapa por etapa, hecho por hecho. Pero ha de ser apoyada y encauzada esta verdad por el legislador. Italia, ciertamente, no lo ha pregonado con la inutilidad de floridos discursos, sino con breves y duras palabras de Benito Mussolini, a las que ha hecho seguir las adecuadas leyes.

Existen disposiciones del país hermano que nos ofrecen estas importantes y definitivas consecuencias:

Supresión del límite de edad para que los oficiales contraigan matrimonio. Preferencia a los casados con hijos para los concursos de empleos públicos, y después a los casados sin hijos, antes que a los solteros. Impuestos sobre los solteros, destinados a la «Obra de Maternidad y de la Infancia». Estos impuestos, aumentados el año de 1935 en un 50 por ciento, dan un rendimiento anual de 150.000.000 de liras.

IV EL DIVORCIO

Decidió Mussolini, al velar por una descendencia no solamente numerosa, sitio también alegre y sana, que la planta novicia del divorcio no crezca en los sembrados que bendice el Señor, donde florece y se expande una beneficiosa maternidad.

Manuel Martín Triana, en un documentado estudio titulado «Una Patria de muchos hijos», que dedica a este tema en «Razón y Fe» (Febrero, 1938, Burgos) nos lo recuerda:

«Ante todo, en Italia se suprime el divorcio, lastra social destructora de la humanidad, enemigo mortal de la estabilidad de un hogar fecundo, causa sumora de esterilidad y de disolución familiar y religiosa. Y desde vigente en la materia, el Pacto de Letrán, por el cual, todo lo concerniente al régimen matrimonial se regulará por las prescripciones del Código de Derecho Canónico, convertido en ley italiana.»

Yo recuerdo, al referirme a este tema aquel vibrante artículo de Fermín Yzardiaga Lorea, precursor y maestro, en

Una cacareada adhesión norteamericana al «Parlamento» de Barcelona

Resulta que senadores y diputados fueron sorprendidos al firmarla

La agencia católica de noticias de Washington, «N. C. W. C.», que protesta inmediatamente de enterarse que sesenta senadores y diputados norteamericanos habían enviado una felicitación a los diputados rojos de España, al reunirse no ha mucho en Barcelona, ha realizado algo que merece mayores simpatías todavía de los buenos españoles. Fué a visitar uno a uno a los firmantes para acabar por comprobar que únicamente diecisiete de ellos realmente quisieron enviar una adhesión a sus colegas rojos de la España marxista.

La investigación ha sido sumamente curiosa. De ella se ha puesto en claro que cuatro de los firmantes, tres senadores y un diputado, retiraron inmediatamente la firma. Uno no llegó a ponerla, pues dió la adhesión por teléfono su oficina, pero sin el saberlo. 13 senadores y 13 diputados manifestaron que su firma no significaba de ningún modo una adhesión, sino un mero saludo; y así, resulta que unos por tales o cuales razones y otros por no saber lo que firmaban, únicamente pueden contar con 17 simpatizantes rojos de Barcelona, entre los representantes al Congreso de Estados Unidos.

Una gran parte de los firmantes dijeron que lo hicieron sin leer el documento, y tan sólo por ver que ya había varias firmas de colegas. Alguno expresó que le hicieron firmar en un pasillo, sin dar tiempo ni para pensarlo; dos afirmaron que el documento que les fué presentado no contenía un segundo párrafo donde estaba la simpatía expresada, a favor de los rojos.

Otra información posterior de la misma agencia, ha puesto en claro que un periodista de tres al cuarto fué el que corrió con la tarea de recoger firmas, por cuenta de la embajada roja que regenta el de los Ríos; siendo tan por cuenta, que se le pagaron a razón de 100 dólares por día de labor. Como se ve no gastan fácilmente el oro que robaron del Banco de España.

Todos los periódicos católicos de los Estados Unidos se han hecho eco de traseo real que supone conseguir diecisiete adhesiones de entre 96 senadores y 465 diputados. Pero puede agregarse que el fracaso es mayor si se tiene en cuenta que la inmensa mayoría de dichos personajes, están pesantemente enterados de lo que pasa en España, leyendo únicamente o casi, la información trunada, maliciosa y siempre inclinada al lado rojo de la prensa yankee.

La propaganda roja es constante, continuada y llevada a cabo por muchas gentes, en este país, desde los catarristas, hasta los inocentemente demócratas, que todavía creen que el Gobierno de Azaña es el legítimo y debidamente elegido. A este estado de cosas ha contribuido mucho, sin duda, la mala fe periodística con que diariamente se emplean los epítetos de «echarles» y «rebeldes», hasta el punto de que no ha mucho, en una reunión celebrada a favor de la España nacional una personalidad eminente en todos aspectos y bien enterada, usó tales calificativos en un discurso a favor de la causa nacionalista española.

La propaganda sana lucha con todo esto, con una hostilidad manifiesta del ambiente general y público. Bien es cierto que los rojos, por lo antes dicho, gastan espléndidamente el oro y los españoles robados no lo tienen para contrarrestar el derroche. Sin embargo, poco a poco, hay más desengañados de la información tendenciosa, y el día en que la luz y la verdad se abran, no serán los norteamericanos de los más reacios en reconocer su actual error. Tiene este pueblo, sin disculpa, no pocos defectos, pero también buenas condiciones en la que descuellan el deseo de ser honrado y amante de la verdad.

X. Y. Z.

Nueva York 2 de Marzo.

El DIARIO en Castrojeriz

APORTACIONES DE LA INFANCIA

Hoy hemos de dar publicidad a un hecho llevado a efecto por los niños de esta villa, con el cual se señala y demuestra con evidencia, cómo el sentido de la juventud que abarca no es de indiferencia o desdén por las cosas que a los demás benefician, sino que sintiéndose ya partícipes de las tareas del gran Estado español que hemos de resurgir, a él dedican sus afanes y le prodigan sus esfuerzos.

Esta vez han sido los niños y niñas de las graduadas de esta villa, quienes rivalizando en noble emulación, se han dedicado a la recogida de chatarra, demostrando y patentando que saben sentir y amar con espíritu que quizá más fuerte y más hondo que tantos hombres que se conforman con palabrera hueca sin tener inonar sacrificios.

Yo no sé si han sido dos, tres o cuatro los kilos de chatarra recogidos por los niños y niñas de nuestra villa. Lo que sí sé es que el delegado provincial encargado de tal servicio, ha tenido el gesto elegante y altamente significativo, de enviar una camioneta para recoger, sólo y en primer lugar, la obra que con tanto desinterés como caros años en su consecución, han puesto los muchachos de Castrojeriz, por propia iniciativa y personal impulso.

Y la consideración tenida por ellos por la delegación provincial, es lo suficiente halagadora para que nuestros muchachos prosigan por el noble camino iniciado hoy, con cuyo procederán días de bonanza a España y a los que en su suelo vivimos.

EL ARBOL Y LA FALANGE

Fué un espectáculo magnífico e inolvidable. Yo lo presencié, y contemplé siempre para mí un algo con sabor de patria nueva, renaída, hecha alma y con responsabilidad de sus destinos. Lo que se veía y palpaba.

El sonar de los tambores anunciaba la vida que la vida venía y pasaba.

Eran unos muchachos con aire marcial y semblante alegre, era unos hombres maduros de faz arrugada y músculo fuerte; era un pueblo haciendo estaceta y marcando rumbos; era la Falange demostrando su existencia y su esencia; era España que resurgía y se levantaba y uberrima, cual siempre lo fué en sus añeños días de grandeza y esplendor.

Y como el campo, el hogar y el taller han de ser expresiones de vida colectiva, una vida de superación y de progreso, la Falange local venía de anticipar el campo, depositando en él unos cientos de árboles que mañana serán exponentes de un anhelo y plantación de uno de los grandes valores que en el alma de los pueblos y de los hombres hay que hacer vibrar.

Los Flechas y la segunda línea de Falange, con sus jefes respectivos, cruzado nuestras calles como son y deben ser: resios, fuertes, viriles, primero; con sabra jizosa y alegre desdeseo de vivir, después. Y todos hemos contemplado a estos hombres que saben reír, conscientes de su valor, cuando ante nosotros pasaban con las armas que, después de la guerra, han de redimir a España.

Así es la Falange.

ANIVERSARIO

Días pasados se celebró en la parroquia de San Juan, de esta villa, un solemne funeral por el alma del malogrado capitán de Regulares, don Arturo Villarrubia.

En fecha tan honorable como llena de dolor reiteramos a su viuda doña Luisa Cuadra, y a sus padres, la expresión profunda de nuestra condolencia.

BRAGADO

JEREZ "LA RIVA"



CONACAC...
LA RIVA

Por 10 pts . . . 20.000
Por 1 pts . . . 2.000

Juegue usted a la Lotería Patriótica de Zaragoza

Sorteo el día 21 de Marzo de 1938

Junta Recaudatoria Civil

PROFESIONALES

Doctor Muñoz Casas
 Del Dispensario Oficial Antivenéreo
 Enfermedades de la Piel y Venéreas
 Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primero

MOISES ARROYO ARROYO
 ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono, 1356
 Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

C. Arangüena García-Inés
 Médico del Hospital de Barrontes
APARATO URINARIO Y PIEL
Calvo Sotelo, 5 - Teléfono 1384
 Consulta: de una a dos y de cuatro a cinco

F. Urraco
 OCULISTA
 del Hospital de Barrontes
LAIN-CALVO, 13.º Teléfono, 1311
 Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 7
GRATIS A LOS POBRES

GARCIA P. de los RIOS
 Médico-oculista en
PARTOS Y GINECOLOGIA
PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID
 De la clínica del profesor Recasens
ONDA CORTA DIATERMIA
 Consulta diaria
PLAZA DE PRIM, 24. Teléfono, 1179

MEJOR QUE EN UN MAPA!!

Apreeiará mejor los avances de nuestro Glorioso Ejército, adquiriendo la «**GUIA DEL PERIANTE**» con detallado mapa, todas las distancias, todos los pueblos de España.

PESITAS 750 A REMBOLSO
 Calle Graela Fernández Palacios, 4, SEVILLA y librerías



NESCAO
 PRODUCTO NESTLE

EL MEJOR DESAYUNO O MERIENDA PARA PEQUEÑOS Y MAYORES



NESCAO
 contiene leche con toda la crema, harina de trigo candeal maldado, cacao y azúcar. Es un producto sabrosísimo, nutritivo y rico en vitaminas.

RECONSTITUYENTE PODEROSO

118 DE JULIO!!

Para la Historia de la Cruzada Nacional, contra el marxismo.

Todas las incidencias que precedieron al Alzamiento glorioso de Sevilla, están relatadas, en forma de ameno reportaje, en el libro de Guzmán de Alfarache. (Prólogo del EXCMO. SR. GENERAL QUEIPO DE LLANO).

Se ha puesto a la venta la SEGUNDA EDICION, cuidadosamente corregida, de este interesantísimo libro.

Pedidos a la Administración de Diario «FE»

¡No le dé usted más vueltas a la cabeza...!

USE SIEMPRE

PASTA DENTIFRICA

ORIVE

El primer dentífrico español

LABORATORIOS ORIVE. LOGRONO

locales
Se ruega a don Gelasio Ruiz Fernández...

Delegación de Hacienda
Ordenación de pagos del Estado
Se hace saber a los señores habilitados...

GOBIERNO CIVIL
DONATIVOS
Se han recibido en este Gobierno, 193 donativos siguientes:

Falange Española Tradicionalista y de las JONS
SECCION FEMENINA
Se ordena a las camaradas que se citan a continuación...

Diario de Avisos
Notas religiosas
SANTOS DE MARANA
Patricio, Alejandro, Teodoro.

Se venden
348 metros con muro de cerramiento, en el casco de la población. Informará esta Administración

"Cortos a Rosito"
Monólogo epistolar de un sanitario y una joven madre, por Joaquín Mestre Medina. Precio: SEIS PTS.

DIA DEL PLATO UNICO
Aviso
Los días 17, 18 y 21 del corriente, pasarán, de once a una y de cuatro a seis...

Atención!
Habiendo tenido que huir ante los horrores y vejámenes de la horda roja...

Registro civil
DEFUNCIONES
Santiago España Val, de Baracaldo (Vizcaya), 35 años, esta capital.

Las enfermedades del estómago e intestinos
Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos...

Delegación provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales de Burgos
Empacinado, 5
(Continúa la relación de donativos recibidos en esta Delegación durante el mes de Febrero de 1938...)

Preparados Farmacéuticos Españoles
El Laboratorio Químico-Farmacéutico de G. ESCOLAR (Sevilla), acaba de poner a la venta:

Gran Hotel Continental de Santander
hacen saber a su distinguida clientela y al público en general que han vuelto a hacerse cargo del Hotel...

Servicio Meteorológico Español
Boletín del Observatorio de Burgos en el día de hoy:
BAROMETRO
A las siete de la mañana, 773.2.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
Envíen en folio de su ciudad esta solicitud a la siguiente dirección:
Laboratorio SAIZ DE CARLOS, Madrid.

Ayuntamiento de Burgos
Necesitando la Sección de Obras Municipales adquirentes que sepan cumplir con su obligación...

TELEGRAMAS DETENIDOS
En las oficinas de Telégrafos se hallan detenidos los siguientes despachos:
De Lisboa, para Fernán Fies; Monreal Campo, José Castillo...

Estación de Burgos
Relación de los vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del día 17 de Marzo de 1938:

AGUARDIENTE SUPERIOR DE ORUJO
Vinos rancios puros
Vermouth (e) Cinzano
Moscatel económico
Vinos puros
Precios convenientes
Mariano del Barrio - Burgos

Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Círculo Católico de Obreros
Fundados en 1909. Bajo el Patronato del Gobierno
Capital de imponentes en 31 de Diciembre de 1937: 7.868,515/71 pesetas

Se traspasa
en el pueblo más importante e industrial de Guipúzcoa, magnífica pastelería de grandes rendimientos.

Crónica judicial
SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA
Audencia Provincial. Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de Roa...

ANDRES OBESO
Agencia de Aduanas. Consignatario de buques y mercancías
Fletamentos
Comisiones y representaciones
Seguros marítimos

Anuncios económicos

ALMONEDAS
SE VENDE despacho moderno en muy buen uso, horas, de dos a cinco. Razón, en esta Administración.

COLOCACIONES
SE NECESITA un pastor para 60 ovejías. Para tratar con Justo López, Villaciencio.

ENSEÑANZAS
INFANTES instruye, acompaña abogado cristiano. Escribir. Ignacio, Correo 11, 1.º, Bilbao.

VENTAS
LABRADORES: Gradas escavadoras de estrellas, arados Bravant, Triplex. Arados viñeros, rejas para bravant y otros.

VENDO novilla de dos años, raza holandesa, parida ocho días, con ternera o sin ella. Félix Burgos, Mecereyres.

ARRIENDOS
SE ARRIENDAN amplios locales en sitio céntrico. Informes, en esta Administración.

COLOCACIONES
SE NECESITA un pastor para 60 ovejías. Para tratar con Justo López, Villaciencio.

ENSEÑANZAS
MUCHACHO mayor, desea profesor o profesora para primeros años de Bachillerato. Escribir indicando honorarios, a esta Administración.

VENTAS
LABRADORES: Gradas escavadoras de estrellas, arados Bravant, Triplex. Arados viñeros, rejas para bravant y otros.

VENDO novilla de dos años, raza holandesa, parida ocho días, con ternera o sin ella. Félix Burgos, Mecereyres.

AUTOMOVILES
CAMIONETA «Citroën», carrozada, cerrada, propia para reparto de gasóleo o pan. Para tratar, con Corentino García, en Alar del Rey (Palencia).

COLOCACIONES
SE NECESITA un pastor para 60 ovejías. Para tratar con Justo López, Villaciencio.

ENSEÑANZAS
MUCHACHO mayor, desea profesor o profesora para primeros años de Bachillerato. Escribir indicando honorarios, a esta Administración.

VENTAS
LABRADORES: Gradas escavadoras de estrellas, arados Bravant, Triplex. Arados viñeros, rejas para bravant y otros.

VENDO novilla de dos años, raza holandesa, parida ocho días, con ternera o sin ella. Félix Burgos, Mecereyres.

